

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации на соискание учёной степени кандидата политических наук по специальности 10.01.10 - журналистика Т.А. Черкащенко «GR-коммуникации в публичном пространстве Интернета»

Т.А. Черкащенко – выпускница Санкт-Петербургского государственного университета. На протяжении всех лет учебы по программам специалитета и аспирантуры Татьяна Андреевна демонстрировала лучшие качества обучающегося: ответственность, вдумчивость, готовность регулярно и плодотворно взаимодействовать с преподавателями. Такое отношение к делу принесло свои плоды, когда ее дипломное исследование вошло в число лауреатов конкурса PROBA-IPRA GWA в номинации «Лучшая студенческая работа». Но помимо этих качеств следует обратить внимание еще на два важных и не так часто встречающихся среди аспирантов обстоятельства.

Во-первых, Татьяна Андреевна – чрезвычайно разносторонний человек: помимо того, что сегодня к защите представляется работа по политическим коммуникациям, следует вспомнить, что образование специалиста Черкащенко получила по (комерческой) рекламе, причем не без успеха занималась этим видом деятельности. Но уже в студенческие годы ею был приобретен опыт работы в политическом PR, ее работодатель активно участвовал в дальнейшей судьбе Татьяны Андреевны, что говорит о степени удовлетворенности сотрудничеством. Работала Черкащенко и на выборах 2016 года. К сегодняшнему дню соискательница более трех лет успешно трудится в медицинском PR и GR.

Во-вторых, при выборе темы научной работы Татьяна Андреевна сразу решила ориентироваться на потребности кафедры, а не на собственные пристрастия. Имея в виду тему ее ВКР на предыдущем уровне образования («Диалектика регулирования и саморегулирования рекламной деятельности в Интернете»), переключение на GR требовало и человеческой смелости, и

немалых усилий. При этом докторантке пришлось столкнуться не только с трудностями собственной психологической перестройки, необходимостью добирать какие-то знания в сфере PR. Более существенной проблемой оказалась закрытость GR-сообщества и его практик, препятствующая проведению эмпирических исследований. Добавим к этому и то, что понятийный аппарат GR разрабатывается прямо у нас на глазах, и это касается не только России, но и США, в которых, казалось бы, и история, и библиография вопроса столь богата. Эти обстоятельства добавляют значимости работе Татьяны Андреевны.

Соискательница имеет не только необходимые по Положению ВАК статьи, но и публикации в изданиях, индексируемых в базе Scopus, на ее работы ссылаются коллеги из других городов. Результаты представленного к защите докторантского исследования Т.А. Черкащенко «GR-коммуникации в публичном пространстве Интернета» используются в учебных курсах, закрепленных за кафедрой связей с общественностью в политике и государственном управлении СПбГУ. Также отмечу интерес, который проявлен к этим результатам практиками сферы GR.

Таким образом, у научного руководителя не вызывает сомнений, что Т.А. Черкащенко – уже состоявшийся молодой ученый и перспективный практик, обладающий обширными знаниями и хорошими навыками в сфере политических коммуникаций.

Доктор философских наук,
доцент кафедры связей с общественностью
в политике и государственном управлении

А.Ю. Дорский

ДОКУМЕНТ ПОДГОТОВЛЕН В ПОРЯДКЕ ИСПОЛНЕНИЯ
ТРУДОВЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ

Личную подпись Дорского А.Ю.

ЗАВЕРЯЮ

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА
УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ



раснова Е.П.
17.02.2017